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آيات السيد حبيب. أ: معلمة المقرر

:المحتوى التعليمي المطلوب
دوبلر في الضوء+ الاستقطاب 

المرايا الكروية: الدرس السادس



1
الاستقطاب



أكملي الفراغات بما هو مناسب



•
:م أجيبيعلى لوحين محوريهما متعامدين على التوالي يستخدمان في عملية استقطاب الضوء، انظري الشكل ث𝐼يسقط ضوء غير مستقطب شدته 

، و ما وظيفته ؟(𝐴)ماذا يُسمى اللوح -1

، و ما وظيفته ؟(𝐵)ماذا يُسمى اللوح -2

؟𝐵ما مقدار شدة الضوء بعد اللوح -3

.الحصول على ضوء مستقطب: وظيفته، ( المستقطب ) سمى يُ 

.تحديد استقطاب الضوء: وظيفته، ( المحلل )سمىيُ 

.لأنه مرشحي الاستقطاب متعامدينصفر ، 



•

𝐼2 = 𝐼1 𝑐𝑜𝑠2𝜃
𝐼2 = 𝐼0 𝑐𝑜𝑠245 = 0.5 𝐼0 

𝐼2 = 𝐼1𝑐𝑜𝑠2𝜃



•𝐼2 = 𝐼1𝑐𝑜𝑠2𝜃

𝐼1 = 0.5 𝐼0 

𝐼2 = 0.5 𝐼0 𝑐𝑜𝑠245 = 0.5 𝐼0 × 0.5 = 0.25 𝐼0 

يفقد ، فإنه غير مستقطب إذا كان الضوء : ملاحظة
بعد مروه من مرشح الاستقطاب نصف شدته 



•

𝐼1= 𝐼0 𝑐𝑜𝑠245 = 0.5 𝐼0𝐼2= 0.5 𝐼0 𝑐𝑜𝑠2(90 − 45) = 0.25 𝐼0 

𝐼2 = 𝐼1𝑐𝑜𝑠2𝜃



2
سرعة الضوء



𝑐 =  𝜆 𝑓 𝑐 = 𝑑𝑡 ▪𝑐 = 3 × 108 𝑚/𝑠
404ما مقدار تردد ضوء طوله الموجي  𝑛𝑚 في الفراغ ؟

•

𝑐 =  𝜆 𝑓3 × 108 = 404 × 10−9 × 𝑓
𝑓 = 3 × 108404 × 10−9 = 7.4 × 1014 𝐻𝑧

𝑚يجب تحويل الطول الموجي لوحدة : ملاحظة 𝑛𝑚 𝑚× 10−9



3
دوبلر في الضوء



تأثير دوبلر في الضوء

•
•

𝒇المراقب = 𝒇 𝟏 ± 𝒗𝒄
•
•

𝛌المراقب − 𝛌 = ∆𝛌 = ±𝛌 𝒗𝒄
انزياح دوبلر



•

𝜆 المراقب − 𝜆 = 𝜆 𝑣𝑐525 − 513 = 513 × 𝑣3 × 108 𝑣 = 7 × 106 𝑚/𝑠
مبتعدة عن الفلكي

الطول الموجي للمصدرأكبر من ، الطول الموجي للمراقب (+) 𝛌∆لأن 

الضوء ينزاح نحو الأحمر

𝜆 المراقب

𝜆المصدر

12 = 513 × 𝑣3 × 10812 × 3 × 108 = 513 × 𝑣



•

𝑓المراقب = 𝑓 1 ± 𝑣𝑐
5.6 × 1014 = 𝑓 1 − 5.8 × 1063 × 1085.6 × 1014 = 𝑓 × 0.98
𝑓 = 5.6 × 10140.98 = 5.7 × 1014 𝐻𝑧

(−)إشارة القانون 
مبتعدةلأنها 

𝑓 المراقب



4
المرايا الكروية

"الطريقة الهندسية"



𝑟 𝑓𝒇 = 𝒓𝟐



𝑓

𝑟
𝑀𝐹𝐶



:1تدريب 

قطب المرآة

بؤرة المرآة

مركز التكور للمرآة
𝑟نصف قطر التكور 

مصغرةمعتدلةتقديرية

𝑖



𝑂
𝑖

𝑂
𝑖

𝑂
𝑖



𝑂

𝑖
𝑂



5
المرايا الكروية

"الطريقة الرياضية"





:1تدريب 

( أمام المرآة ) حقيقة 

مقلوبة

مصغرة

1𝑓 = 1𝑑0 + 1𝑑𝑖115 = 140 + 1𝑑𝑖 𝑑𝑖 = 24 𝑐𝑚
ℎ𝑖ℎ0 = −𝑑𝑖𝑑0ℎ𝑖4 = −2440

ℎ𝑖 = −2.4 𝑐𝑚
𝑚 = ℎ𝑖ℎ0 = −2.44 = −0.6 < 1

𝑑𝑖 + حقيقية 

ℎ𝑖 − مقلوبة 

مصغرة

𝑓 = 𝑟2 = 302 = +15 𝑐𝑚

ℎ𝑜:المعطيات = 4 𝑐𝑚𝑑𝑜 = 40 𝑐𝑚𝑟 = 30 𝑐𝑚



:، احسبي 𝑐𝑚 5، بُعدها البؤري يساوي مرآة محدبةمن 𝑐𝑚 10على بُعد 𝑐𝑚 1.5وضع جسم طوله 

.بُعد الصورة عن المرآة-أ

.طول الصورة-ب

:2تدريب 

1𝑓 = 1𝑑0 + 1𝑑𝑖1−5 = 110 + 1𝑑𝑖

1𝑑𝑖 = 1−5 − 1101𝑑𝑖 = −0.3
ℎ𝑖ℎ0 = −𝑑𝑖𝑑0ℎ𝑖1.5 = − −3.310 ℎ𝑖 = 0.49 𝑐𝑚

𝑑𝑖 = 1−0.3 = −3.3 𝑐𝑚

ℎ𝑜:المعطيات = 1.5 𝑐𝑚𝑑𝑜 = 10 𝑐𝑚𝑓 = −5 𝑐𝑚  (مرآة محدبة)

𝑑𝑖 − تقديرية 

ℎ𝑖 + معتدلة 

ℎ𝑖 مصغرة < ℎ𝑜



:3تدريب 
𝑓:المعطيات = +12 𝑐𝑚  ( مرآة مقعرة)ℎ𝑖 = −4 𝑐𝑚 (مقلوبة)  𝑑𝑖 = 15 𝑐𝑚

1𝑓 = 1𝑑0 + 1𝑑𝑖112 = 1𝑑0 + 115
1𝑑𝑜 = 112 − 1151𝑑𝑜 = 160 𝑑𝑜 = 60 𝑐𝑚

−𝑑𝑖𝑑0 = ℎ𝑖ℎ0− 1560 = −4ℎ0 ℎ𝑜 = 16 𝑐𝑚



:4تدريب 
𝑚:المعطيات = 𝑑𝑜مرة 7.5 = 14 𝑚𝑚

عندما يكون موقع الجسم أقل من البُعد البؤري صور مكبرة ، لأنها تُكوّن مرآة مقعرة 

𝑚 = −𝑑𝑖𝑑07.5 = −𝑑𝑖14 −𝑑𝑖= 14 × 7.5 = 105𝑑𝑖 = −105 𝑚𝑚
1𝑓 = 1𝑑0 + 1𝑑𝑖1𝑓 = 114 + 1−105 1𝑓 = 0.06 𝑓 = 10.06 = 16.7 𝑚𝑚



•

.أحد أهم عيوب المرايا الكروية•
: العديد من البؤر يكون للمرآة •

.تتجمع في البؤرةمن المحور الرئيسي، الأشعة الساقطة القريبة -
.تتجمع في نقاط أقربمن المحور الرئيسي ، الأشعة الساقطة البعيدة -

.  مشوشة و غير واضحةتظهر الصور •

•
(.عالية التكلفة )قطع مكافىء تصنيع المرايا المقعرة على شكل •
.نصف قطر تكورهاإلى  تقليل نسـبة ارتفاع المرآة•
.يمصممة على هيئة خاصة لتصحيح الزيغ الكرومرايا كروية ومرايا ثانوية صغيرةاستعمال•



وقفة تقويمية



وقفة تقويمية
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